
Számok 

 

Racionális számok 

Tört alak Tizedes tört alak 
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Arányosságok 

Egyenes arányosság Fordított arányosság 

        

 1 csoki 200 Ft   1 ember 6 óra  

 2 csoki 400 Ft   2 ember 3 óra  

        

Ha az egyik oszlopot szorozzuk egy 

számmal a másikat is ugyanazzal a számmal 

szorozzuk 

Ha az egyik oszlopot osztjuk egy számmal a 

másikat is ugyanazzal a számmal osztjuk 

Esetek nagy részében 

Példák: Bolt, vásárlás 

Ha az egyik oszlopot szorozzuk egy 

számmal a másikat ugyanazzal a számmal 

osztjuk 

Ha az egyik oszlopot osztjuk egy számmal a 

másikat ugyanazzal a számmal szorozzuk 

Esetek kis részében 

Példák: munka, takarítás, díszítés, kert ásás 
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Hatványozás azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

E1 𝑎𝒏 ∙ 𝑎𝒎 = 𝑎𝒏+𝒎 
2𝟑 ∙ 2𝟓 = 2𝟑+𝟓 = 28 2𝒙+𝟐 = 2𝒙 ∙ 2𝟐 

𝑥𝟒 ∙ 𝑥𝟕 = 2𝟒+𝟕 = 𝑥11 𝑥𝒚+𝟒 = 𝑥𝒚 ∙ 𝑥𝟒 

E2 
𝑎𝒏

𝑎𝒎
= 𝑎𝒏−𝒎 

2𝟕

2𝟐
= 2𝟕−𝟐 = 25 2𝒙−𝟑 =

2𝒙

2𝟑
 

𝑥𝟐

𝑥𝟒
= 2𝟐−𝟒 = 𝑥−2 𝑥𝒚−𝟓 =

𝑥𝒚

𝑥𝟓
 

E3 𝒂𝒏 ∙ 𝒃𝒏 = (𝒂 ∙ 𝒃)𝒏 
𝟐𝒙 ∙ 𝟑𝒙 = (𝟐 ∙ 𝟑)𝒙 = 6𝒙 10𝒙 = (𝟐 ∙ 𝟓)𝒙 = 𝟐𝒙 ∙ 𝟓𝒙 

𝒙𝟐 ∙ 𝒚𝟐 = (𝒙 ∙ 𝒚)𝟐 (𝒙 ∙ 𝒚)𝟒 = 𝒙𝟒 ∙ 𝒚𝟒 

E4 
𝒂𝒏

𝒃𝒏
= (

𝒂

𝒃
)

𝒏

 

𝟑𝒙

𝟓𝒙
= (

𝟑

𝟓
)

𝒙

 (
𝟕

𝟖
)

𝒙

=
𝟕𝒙

𝟖𝒙
 

𝒙𝟓

𝒚𝟓
= (

𝒙

𝒚
)

𝟓

 (
𝒙

𝒚
)

𝟑

=
𝒙𝟑

𝒚𝟑
 

E5 (𝑎𝒏)𝒎 = (𝑎𝒎)𝒏 = 𝑎𝒏∙𝒎 

(3𝟐)𝟓 = 3𝟐∙𝟓 = 310 5𝟐∙𝟒 = (5𝟐)𝟒 

(𝑥𝟑)𝟒 = 𝑥𝟑∙𝟒 = 𝑥12 𝑥𝟕∙𝟓 = (𝑥𝟕)𝟓 

(4𝟕)𝟗 = (4𝟗)𝟕 (𝑥𝟑)𝟖 = (𝑥𝟖)𝟑 

E6 𝑎𝟏 = 𝑎 
2𝟏 = 2 5 = 5𝟏 

𝑥𝟏 = 𝑥 𝑦 = 𝑦𝟏 

E7 𝑎𝟎 = 1 
3𝟎 = 1 1 = 6𝟎 

𝑥𝟎 = 1 1 = 𝑥𝟎 

E8 𝒂−1 =
1

𝒂
 

𝟐−1 =
1

𝟐
 

1

𝟑
= 𝟑−1 

𝒙−1 =
1

𝒙
 

1

𝒚
= 𝒚−1 

E9 𝑎−𝒏 =
1

𝑎𝒏
 

4−𝟐 =
1

4𝟐
=

1

16
 

1

5𝟒
= 5−𝟒 

𝑥−𝟏𝟐 =
1

𝑥𝟏𝟐
 

1

𝑦𝟓
= 𝑦−𝟓 

 

  



Normálalak 

Normálalakra hozás lépései: 

1. Lépés: Az utolsó szám mögé írjuk a tizedesvesszőt 

2. Lépés: Egyesével visszük balra felé a tizedesvesszőt, addig amíg az első számig nem érünk, 

közbe számoljuk, hogy hányszor lett arrébb rakva a tizedesvessző 

3. Lépés: Leírjuk az eredeti számot úgy, hogy az első szám után van a tizedesvessző és a 

tizedesvessző után van a többi szám (a végén lévő 0-kat nem muszáj leírni) 

4. Lépés: Ahányszor arrébb vittük a tizedesvesszőt az elején 10-et annyiadikra emeljük 

 

Kamatos kamat 

Kamatos kamat képletek: 

𝑻𝒏 = 𝑻𝟎 ∙ (𝟏 +
𝒑

𝟏𝟎𝟎
)

𝒏

 

𝒒 = 𝟏 +
𝒑

𝟏𝟎𝟎
 

𝑻𝒏 = 𝑻𝟎 ∙ 𝒒𝒏 

 

Jelölések: 

𝑻𝟎 − 𝑖𝑛𝑑𝑢𝑙ó 𝑡ő𝑘𝑒 (𝑎𝑚𝑖𝑡 𝑎 0.  é𝑣𝑏𝑒𝑛 𝑏𝑒𝑡𝑒𝑠𝑧ü𝑛𝑘) 

𝑻𝒏 − 𝑛.  é𝑣𝑏𝑒𝑛 𝑙é𝑣ő 𝑝é𝑛𝑧 (𝑛 ℎ𝑒𝑙𝑦é𝑟𝑒 𝑠𝑧á𝑚𝑜𝑘 𝑘𝑒𝑟ü𝑙𝑛𝑒𝑘) 

𝒏 − é𝑣𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

𝒑 − 𝑘𝑎𝑚𝑎𝑡𝑙á𝑏 (%) → 2 − 10 % 𝑘ö𝑧ö𝑡𝑡  

𝒒 − 𝑘𝑎𝑚𝑎𝑡𝑡é𝑛𝑦𝑒𝑧ő (𝑠𝑧á𝑚) → 1,02 − 1,1 𝑘ö𝑧ö𝑡𝑡  

 

 

 

 

 



Számrendszerek 
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